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Geometrie Aufgabengruppe 1  
 

a)   2 3E : x 5x 30 0   ; 2B (20 / 0 / 6);  3B (20 / 10 / 4);  4B (0 / 10 / 4)  

      2B in E :  20 5 6 30 0 w.A. B E       
      3B in E :  310 5 4 30 0 w.A. B E       
      4B in E : 410 5 4 30 0 w.A. B E       
 
b)   Der gesuchte Winkel ist der Winkel zwischen den Normalenvektoren von E  
      und der 1 2x x  -Ebene. 
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c)   Die Punkte liegen auf der Geraden h durch 3B  und 4B . Das Skalarprodukt aus 

      den Verbindungsvektoren zu 1B  und T muss null ergeben: 
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       Nur 2H  liegt auf der Strecke  3 4B B , 1H  liegt offensichtlich außerhalb. 
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d)   2

20 10 10 5

LB 0 0 0 2 0

6 12 6 3

     
              
            


;  3

20 10 10 5

LB 10 0 10 2 5

4 12 8 4

     
              
            


 

      

5 5

0 5

3 4

   
       
       

 

15 3

5 5 1

25 5

   
        
   
   

 

      1 2 3F : 3x x 5x c 0      

      L eingesetzt ergibt c: 3 10 1 0 5 12 c 0         c 90    

      1 2 3F : 3x x 5x 90 0      

 
e)   I         1 2 33x x 5x 90 0     

      II        3x 0  

       II in I:  1 23x x 90 0     (I‘) 

      Nun wählen wir z.B. : 1x    

      in I‘:   23 x 90 0       2x 3 90      

      Zusammengefasst: 

      1x 10    

      2x 90 3              

      3x 0 0    

      Hinweis: Natürlich ist auch ein anderer Aufpunkt möglich (vgl. Kontrollergebnis). 

f)    Im Dreidimensionalen ergibt sich folgendes Bild (nur zur besseren Vorstellung): 
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      Der Schattenbereich ist also ein Trapez. Dessen einer Schenkel liegt auf der 
      Geraden g, der andere auf einer symmetrischen Geraden. Die Grundseite liegt 
      auf der 1x  –Achse.  
      Fraglich ist noch die Lage der Parallelen durch den Punkt 3S . Dieser muss 

      berechnet werden. Er liegt auf der Geraden 3LB , die 3x –Koordinate ist null:    
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      Jetzt setzen wir die 3x Koordinate gleich null:  12 8 0    8 12    
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